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Стрімкий розвиток ІТ-технологій дедалі 
більше впливає на сучасне суспільство, зо-
крема розширює можливості поширення й 
обміну інформацією. Набуває актуальності 
створення інтегрованих довідково-пошукових 
систем, які розкривають зміст сукупних фон-
дів вітчизняних бібліотек, популяризують та 
активізують відомості про інформаційні ре-
сурси країни, та спрямовані на задоволення 
запитів читачів у випереджальному режимі. 
Обмеженість ресурсів, неможливість опрацю-
вання всього документного потоку, інформа-
тизація бібліотечного виробництва, невідпо-
відність організаційної структури бібліотек 
новим викликам суспільства, завданням та 
процесам, брак фахівців активізували рефор-
мування бібліотечної сфери. В умовах обме-
женого фінансування ці проблеми долаються 
бібліотеками шляхом розвитку міжорганіза-
ційних комунікаційних відносин на засадах 
кооперації та координації.

Одним із пріоритетних напрямів діяль-
ності Державної науково-педагогічної бібліо-
теки України імені В.О. Сухомлинського 
(далі – ДНПБ) як всеукраїнського галузевого 
інформаційного, науково-методичного та ко-
ординаційного центру мережі освітянських 
бібліотек МОН України та НАПН України є 
інформаційне забезпечення потреб фахівців 
освітянської галузі України. У Законі Украї-
ни «Про Концепцію Національної програми 
інформатизації» зазначено, що одним із прі-
оритетів держави в підвищенні рівня інфор-
матизації всього суспільства є формування 
комп’ютерної мережі науки і культури; фор-
мування системи інформаційних ресурсів та 
забезпечення їхньої доступності. ДНПБ на 
практиці застосовує автоматизовані техно-
логії як у формуванні власних інформацій-
них ресурсів, так і в наданні доступу до них. 
Бібліографічна діяльність бібліотеки знахо-
диться на новому етапі розвитку, що поясню-
ється впровадженням інноваційних техноло-
гій, формуванням електронного середовища 
та появою нового виду бібліографічних ре-
сурсів – електронних. У цьому контексті важ-
ливого значення набуває створення зведених 
каталогів, вторинних документів, зокрема бі-
бліографічної продукції з актуальних питань 
педагогіки та психології.

Огляд корпоративних бібліотечних про-
ектів в Україні, визначення принципів їхньо-
го об’єднання, аналіз результатів діяльності 
здійснено О.Ю. Мар’їною. Процес станов-
лення та розвитку корпоративних комуніка-
цій у бібліотечно-інформаційній діяльності 
досліджено І.О. Давидовою, В.О. Ільганає-
вою. Типологію корпоративних АБІС роз-
глянуто Ф. Воройським та Я. Шрайбергом. 
Теоретико-методичні проблеми електронних 
бібліографічних ресурсів розглядалися в працях 
вітчизняних і зарубіжних бібліографознавців: 
О.К. Беспалової, Г.Л. Левіна, І. Матвеєвої, 
І.Г. Моргенштейна, Л.Ф. Трачук, В.О. Фокеє-
ва, Г.М. Швецової-Водки, Г. Шемаєвої. Кла-
сифікацію комп’ютерних бібліографічних ре-
сурсів на основі ієрархії фасетів розроблено 
Г.М. Швецовою-Водкою. Становлення й ево-
люцію системи довідково-бібліографічного 
обслуговування в мережі бібліотек НАН Украї-
ни, структуру їхніх довідково-бібліографічних 
інформаційних ресурсів вивчала Т.В. Доб-
ко. Досвід співпраці освітянських бібліотек 
України щодо обміну електронними запи-
сами аналітичного розпису періодичних ви-
дань розглянуто у публікації Л.І. Самчук та 
Н.В. Лисиці. Проте, незважаючи на наявність 
ґрунтовних наукових праць із цієї проблема-
тики, рівень дослідження галузевих бібліогра-
фічних ресурсів, їхньої інтеграції залишається 
недостатнім для забезпечення інноваційного 
розвитку педагогічної та психологічної наук, 
освіти та практики.

Метою цієї статті є аналіз стану елек-
тронних бібліографічних ресурсів, насампе-
ред зведених баз даних ДНПБ та провідних 
освітянських бібліотек, доступ до яких на-
дається віддаленим користувачам, розгляд 
можливості їхньої інтеграції, розроблення 
рекомендацій, які сприятимуть подальшому 
розвитку та використанню таких ресурсів для 
задоволення інформаційних потреб фахівців 
освітянської галузі України.

Ф. Воройський та Я. Шрайберг ви-
окремлюють такі основні види корпора-
тивних бібліотечно-інформаційних систем 
і принципів їхньої реалізації: зведені ка-
талоги, бібліотечні системи корпоративної 
каталогізації; корпоративні бібліотечно-
інформаційні системи.
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Прикладом успішного зарубіжного бі-
бліотечного об’єднання є зведений світовий 
каталог OCLC WorldCat, який почався зі ство-
рення зведеного каталогу зусиллями універси-
тетських бібліотек і завершився формуванням 
трансграничної багатофункціональної корпо-
рації. Каталог відображає ресурси, що збері-
гаються у 57 тис. бібліотек із 112 країн світу, 
представлені 470 мовами. 

Для корпоративної каталогізації існує 
«ІРБІС-Корпорація», доступна користувачам 
САБ ІРБІС у модулі «Каталогізатор» і реалі-
зована на засадах розподіленої каталогізації. 
Для підключення власного каталогу до сис-
теми корпоративної каталогізації бібліотеці 
необхідно мати доступ до інтернету та онлай-
новий каталог, реалізований засобами веб-
ІРБІС.

Корпоративні бібліотечні системи – це 
добровільні об’єднання низки незалежних 
в адміністративному відношенні бібліотек 
одного міста або області для спільного вирі-
шення цілей і завдань, передусім пов’язаних 
зі створенням і комплексним використанням 
інформаційних ресурсів.

В. Ільганаєва вирізняє 11 головних напря-
мів діяльності об’єднань бібліотек, серед яких, 
зокрема: забезпечення доступу до інформації, 
яка накопичується в традиційному книжково-
журнальному вигляді та електронних колекці-
ях з використанням інтернет-технологій; об-
робка літератури та актуалізація відомостей 
про неї в електронному каталозі (ЕК), завдяки 
цим об’єднанням створюються розподілені 
ЕК, що базуються на зведених каталогах фон-
дів бібліотек – партнерів корпорації; створен-
ня точок доступу до інтернету і каталогів бі-
бліотек через регіональні шлюзи та портали, 
а саме – забезпечення доступу до зведених 
каталогів для бібліотек, які не є учасниками 
корпорації та не мають відповідного техніч-
ного забезпечення; об’єднання зусиль щодо 
аналітичного розпису статей тощо [6].

Як свідчить бібліотечна практика в Україні, 
корпоративні структури об’єднують книго-
збірні різного відомчого підпорядкування, різ-
них регіонів. Бібліотеки відрізняються за рів-
нем технічної бази, наявності телекомуніка-
ційної інфраструктури, технологій, обсягами 
фінансування. Водночас корпоративний рух у 

бібліотечній сфері потребує відповідного пра-
вового та наукового, матеріально-технічного 
забезпечення/унормування.

Аналіз цих питань та завдання створи-
ти на веб-порталі ДНПБ України єдину точ-
ку доступу до галузевої фахової інформації 
всіх учасників освітнього процесу було по-
ставлено під час виконання теми «Теоретич-
ні та науково-практичні аспекти створення 
інтегрованого галузевого інформаційного 
ресурсу (далі – ІГІР) в Державній науково-
педагогічній бібліотеці України імені В.О. Су-
хомлинського», що сприятиме не лише підви-
щенню ефективності наукових досліджень, 
удосконаленню навчально-виховного процесу 
в закладах освіти різних рівнів, а й інтеграції 
інформаційних ресурсів з питань педагогі-
ки, психології й освіти в електронній формі 
шляхом об’єднання ресурсу ДНПБ та книго-
збірень освітянської галузі України в електро-
нну бібліотеку галузевого спрямування. Зна-
чна увага приділялася поглибленню та вдо-
сконаленню системи вторинних документів 
для задоволення потреб науковців і практиків 
освітянської галузі України й забезпеченню 
доступу користувачів до інтегрованого галу-
зевого інформаційного ресурсу (ІГІР).

Розроблена в Бібліотеці Концепція ство-
рення такого ресурсу передбачала вивчення 
обсягу поняття інтегрований галузевий ін-
формаційний ресурс як сукупність джерел 
інформації (вітчизняні та зарубіжні електронні 
ресурси з питань педагогіки, психології та 
освіти) й інформаційних послуг, яка організо-
вана з метою відображення структури знань у 
даній галузі людської діяльності на 3-х рівнях 
інтеграції – організаційно-технологічному, 
логічному і фізичному, доступ до якого на-
дається користувачам завдяки відповідному 
програмному забезпеченню. Інтеграція перед-
бачає об’єднання ресурсів і сервісів у рамках 
єдиної інформаційної системи, це новий на-
прям діяльності книгозбірень на сучасному 
етапі.

Здійсненню запланованого сприяли ін-
новаційні форми роботи, які було впрова-
джено в діяльність цієї установи впродовж 
2006–2010 рр. Зокрема, створено веб-портал 
ДНПБ (www.dnpb.gov.ua); активно формувався 
електронний каталог (ЕК); розпочато роботу 
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щодо організації повнотекстових баз даних 
(БД); здійснювалося бібліографічне обслуго-
вування користувачів через віртуальну довід-
ку; створювалися віртуальні інформаційно-
бібліографічні ресурси з актуальних питань 
педагогіки й психології, бібліотекознавства 
та бібліографознавства; готувалася вторинна 
продукція з актуальних питань педагогіки й 
психології, яку було представлено в повно-
текстовій формі на веб-порталі та розіслано 
до бібліотек мережі тощо [11]. Аналіз статис-
тичних даних свідчить, що портал бібліотеки 
є активно відвідуваним: щорічно ним корис-
туються понад 180 тис. відвідувачів.

Аналіз представництва бібліотек у мере-
жі Інтернет свідчить, що станом на 01.01.2014 р. 
налічується 22 сайти (ДНПБ, Львівська облас-
на науково-педагогічна бібліотека (ЛОНПБ), 
Миколаївська науково-педагогічна бібліотека 
(МНПБ), бібліотеки обласних інститутів після-
дипломної педагогічної освіти (ІППО) – 3, біблі-
оеки ВНЗ ІІІ–IV р. а. педагогічного та інженерно-
педагогічного профілів – 16) та 41 сторінка 
(бібліотеки установ НАПН України – 4, об-
ласних ІППО – 18, бібліотеки ВНЗ ІІІ–IV р. 
а) педагогічного та інженерно-педагогічного 
профілів – 19). Збірник аналітичних і статис-
тичних даних «Провідні освітянські бібліо-
теки України в дзеркалі статистики» за 2013 р. 
інформує, що 49% освітянських книгозбі-
рень (ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського, 
ЛОНПБ, МНПБ, бібліотеки обласних ІППО – 6, 
бібліотеки ВНЗ ІІІ–IV р. а. педагогічного та 
інженерно-педагогічного профілів – 24) ма-
ють електронні каталоги [10].

Сьогодні у ДНПБ накопичено чима-
лий досвід щодо створення значних масивів 
електронних бібліографічних ресурсів. На-
самперед слід назвати бібліотечно-каталожні 
електронні посібники, які представлено елек-
тронним каталогом (ЕК) бібліотеки, що почав 
формуватися з 2004 р. у програмі MARK-SQL, 
а з 2006 р. – у САБ ІРБІС. За допомогою моду-
ля Web ІРБІС, що розміщений на веб-порталі 
ДНПБ, для віддалених користувачів надаєть-
ся доступ до ЕК. Він складається з таких баз 
даних (БД): «Книги», «Періодика», «Рідкісні 
книги», «Бібліотечна справа», «Сухомлиніс-
тика», «Галузева реферативна база» тощо; 
імідж-каталогу генерального абеткового ка-

талогу (понад 230 тис. карток українською, 
російською та іноземними мовами). Широ-
кі можливості для бібліографічного пошуку 
надають зведені БД (далі – ЗвБД). На порта-
лі книгозбірні вони представлені трьома БД: 
зведеною базою даних дисертацій із питань 
освіти, педагогіки й психології, зведеною ба-
зою даних збірників наукових праць та зведе-
ною базою фахових періодичних видань, які 
передплачують ДНПБ і провідні освітянські 
бібліотеки України.

Метою створення ЗвБД було: 
–  об’єднання зусиль освітянських біблі-

отек – учасниць Проекту створення ІГІР на за-
садах партнерства й кооперації; 

–  досягнення якісно нового рівня повно-
ти й оперативності задоволення інформацій-
них потреб користувачів різних категорій за 
рахунок надання їм об’єднаних інформацій-
них ресурсів, акумульованих у бібліотеках га-
лузі, і засобів пошуку з використанням сучас-
них інформаційно-комунікаційних технологій 
для вирішення наукових, управлінських, ви-
робничих, соціальних та інших завдань;

–  скорочення сумарних фінансових, 
трудових і матеріальних витрат бібліотек на 
створення й підтримку ІГІР та автоматизацію 
бібліотечних процесів [8, 220].

Станом на 01.01.2015 р., у створенні ЗвБД 
дисертацій беруть участь бібліотеки, що вже 
створили електронні каталоги та для органі-
зації ЕК використовують програмне забезпе-
чення САБ «ІРБІС» – зокрема, це книгозбірні 
наукових установ НАПН України (Інституту 
педагогічної освіти та освіти дорослих, Інсти-
туту професійно-технічної освіти, бібліотека 
ім. А.Ф. Залевської Інституту психології імені 
Г.С. Костюка), у фондах яких зберігається по-
над 2 200 прим. дисертацій; бібліотеки ВНЗ із 
різних регіонів України (Кіровоградський дер-
жавний педагогічний університет імені Воло-
димира Винниченка, Маріупольський держав-
ний університет, Житомирський державний 
університет імені Івана Франка, Вінницький 
державний педагогічний університет імені 
Михайла Коцюбинського, Національний педа-
гогічний університет імені М.П. Драгоманова 
та Українська інженерно-педагогічна академія 
(м. Харків) та ін., з якими укладено Договори 
про співпрацю.

Пономаренко Л.О.
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Для досягнення якісно нового рівня задо-
волення інформаційних потреб користувачів 
та можливості корпоративної взаємодії між 
освітянськими бібліотеками при аналітико-
синтетичному опрацюванні документів, 
ДНПБ у 2013–2014 рр. здійснювала активну 
роботу зі створення «Зведеної бази даних пе-
ріодичних видань», що зберігаються в осві-
тянських бібліотеках України, і розпочала її з 
бібліотеками Інститутів НАПН України.

Створення ЕК здійснюється на іннова-
ційних засадах кооперації та координації, зо-
крема розпочато інноваційну діяльність щодо 
обміну бібліографічними записами з освітян-
ськими книгозбірнями МОН України й НАПН 
України (до наповнення БД «Періодика» до-
лучилися 10 бібліотек ВНЗ ІІІ–ІV р. а. педа-
гогічного профілю). У результаті проведеної 
роботи станом на 01.01.15 р. зазначені БД 
уже розміщені та діють на веб-порталі ДНПБ 
України ім. В.О. Сухомлинського в рубри-
ці «Електронні ресурси» розділу «Ресурси» 
(http://dnpb.gov.ua/).

Провідні освітянські бібліотеки є учас-
никами регіональних зведених каталогів. 
Наприклад, наукова бібліотека Кам’янець-
Подільського національного університету 
ім. І. Огієнка залучена до проекту створення 
зведеного електронного каталогу бібліотек 
Хмельницької області. На базі наукової бібліо-
теки Хмельницького національного універси-
тету 22 жовтня 2010 р. було проведено нараду-
семінар директорів бібліотек ВЗО Хмельниць-
кого методичного об’єднання, де розглянуто 
проект положення про зведений електронний 
каталог і вирішено низку організаційних пи-
тань щодо створення та функціонування ка-
талогу. До ЗвЕК увійшли електронні каталоги 
наукової бібліотеки Хмельницького національ-
ного університету, Хмельницької обласної на-
укової бібліотеки для юнацтва, бібліотеки 
Хмельницької гуманітарно-педагогічної ака-
демії, бібліотеки Хмельницького торговельно-
економічного університету та наукової бібліо-
теки Кам’янець-Подільського національного 
університету ім. І. Огієнка [7].

На початок 2014 р. обсяг електронного ка-
талогу (ЕК) Миколаївської наукової педагогічної 
бібліотеки (МНПБ) збільшився на 25,5 тис. запи-
сів і становить 229 тис. записів. На технічній 

базі МНПБ працює «Зведений електронний 
каталог шкільних бібліотек», який сумарно 
містить близько 600 тис. бібліографічних за-
писів і відображає фонди книгозбірень 14 за-
гальноосвітніх навчальних закладів м. Мико-
лаєва. Бібліотека є також учасницею проекту 
«Ресурси бібліотек міста Миколаєва», запо-
чаткованого Миколаївською обласною біблі-
отечною асоціацією (МОБА).

Традиційною формою забезпечення 
потреб педагогічної науки є бібліографіч-
ні покажчики – основна вторинна продукція 
ДНПБ. Їх оперативно розміщують на веб-
порталі бібліотеки, у спеціальних розділах 
рубрики «Бібліографічна продукція ДНПБ 
України ім. В.О. Сухомлинського». Необхідно 
зазначити, що впродовж 15 років існування 
цієї книгозбірні її співробітниками здійсню-
валася підготовка різних видів інформаційно-
бібліографічних видань, перевага серед яких 
надавалася науково-допоміжним, рекоменда-
ційним, поточним і ретроспективним посіб-
никам, що за змістом поділяються на тематич-
ні й персональні. Зокрема, було підготовлено 
та видано понад 100 ґрунтовних науково-
допоміжних і рекомендаційних покажчиків. 
Активний попит у спеціалістів і науковців 
освітянської галузі мають упорядковані фахів-
цями ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського 
тематичні науково-допоміжні й рекомендацій-
ні бібліографічні покажчики: «Сучасні освітні 
технології» (Вип. 1–3, 2001–2003), «Загально-
освітня школа України за роки незалежності 
(1991–2001)» (2002), «Формування активної 
життєвої позиції молодого громадянина Укра-
їни» (2002), «Бібліотека навчального закла-
ду в контексті інформатизації суспільства» 
(2003), «Професійна освіта України за роки 
незалежності» (2004), «Сучасні технології в 
освіті» (Ч. 1–2, 2005–2007), «Розвиток про-
фесійної орієнтації в Україні» (2009), «Про-
фільне навчання в старшій школі: шляхи роз-
витку» (Вип. 2, 2010), «Вища освіта України 
в умовах трансформації суспільства: стан, 
проблеми, тенденції розвитку, 2007–2011 рр.» 
(Вип. 2, 2012) та ін. Незамінним для педагогів 
у їхній виховній, просвітницькій діяльності є 
щорічний рекомендаційний посібник «Кален-
дар знаменних і пам’ятних дат у галузі освіти 
і педагогічної науки».

Створення та розвиток інтегрованого галузевого інформаційно-бібліографічного ресурсу...
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Із метою науково-інформаційного забез-
печення інноваційного розвитку вітчизняної 
педагогічної науки, теорії та практики освіти, 
поширення передового досвіду в діяльнос-
ті навчальних закладів держави, підвищення 
професійного рівня педагогічних і науково-
педагогічних кадрів та компетентності учнів-
ської та студентської молоді ДНПБ України 
ім. В.О. Сухомлинського з 2001 р. уперше в 
Україні започаткувала підготовку інформацій-
них видань про життя та діяльність видатних 
педагогів світу, відомих учених педагогічної 
науки України в трьох серіях: «Видатні педа-
гоги світу», «Академіки НАПН України» та 
«Ювіляри НАПН України». Також уперше в 
Україні бібліотекою створено серію «Майстри 
бібліотечної справи України», в якій розкри-
вається творчий шлях і здобутки вітчизняних 
бібліотекознавців [9].

Електронні версії біобібліографічних 
покажчиків серії «Видатні педагоги світу» 
розміщено на веб-порталі ДНПБ України 
ім. В.О. Сухомлинського не лише у спеці-
альних розділах рубрики «Бібліографічна 
продукція ДНПБ України ім. В.О. Сухомлин-
ського», а також на сторінках інформаційно-
бібліографічного ресурсу «Видатні педагоги 
України та світу» [3], де створюється комплекс 
матеріалів – повнотекстових, бібліографіч-
них, іконографічних тощо – про визначних і 
незаслужено забутих у радянський час вітчиз-
няних і зарубіжних педагогів. За період 2008–
2014 рр. в інформаційно-бібліографічному 
ресурсі представлено 42 персоналії, при-
свячених, зокрема, В.О. Сухомлинському, 
Х.Д. Алчевській, С.А. Ананьїну, О.М. Астря-
бу, Г.Г. Ващенку, Б.Д. Грінченку, М.П. Драго-
манову, В.Ф. Дурдуківському, О.А. Захаренку, 
В.Н. Каразіну, К.Д. Ушинському, Я.Ф. Чепізі 
(Зеленкевичу) та ін. [3].

Водночас бібліографічна продукція 
ДНПБ України представлена в Науково-
педагогічній електронній бібліотеці України 
(далі – НПЕБ), доступ до якої здійснюється на 
єдиній платформі САБ ІРБІС64. Акцентую-
чи увагу на впровадженні нових інформацій-
них технологій, слід підкреслити важливість 
створення електронної бібліотеки як системи, 
що реалізує уніфікований підхід до нако-
пичення, збереження та організації різно-

манітної інформації й надання доступу 
до неї. НПЕБ – спеціалізована книгозбірня 
загального користування. У ній акумульовано 
інформаційні ресурси, що містять інформа-
цію з питань освіти, педагогіки та психології 
й суміжних галузей наук, і надано інтерактив-
ний доступ до зазначених джерел інформації 
користувачам різних категорій [1, 16]. Ресурс 
НПЕБ організовано у вигляді колекцій і ру-
брик, що дає змогу користувачеві переходити 
від колекцій до рубрик та конкретних видань. 
У структурі фонду НПЕБ є відповідний роз-
діл «Вторинна продукція ДНПБ України 
ім. В.О. Сухомлинського».

Залишається розпорошеною на веб-
порталі ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинсько-
го бібліографічна інформація, що міститься у 
віртуальних книжкових виставках, де, крім 
неї, подано ще й іконографічну, реферативну 
інформацію, корисні посилання на інтернет-
ресурси тощо.

Як зазначає у своєму дослідженні Т. В. Доб-
ко, «Виявлення бібліографічних покажчиків, 
тематичних списків літератури ускладнене 
через їхню розпорошеність на сайтах окре-
мих бібліотек, тому логічним є створення 
веб-метабібліографії, яка б орієнтувала у бі-
бліографічних ресурсах» [4, 256]. ДНПБ вже 
розпочала кумуляцію відомостей про біблі-
ографічні посібники власні та освітянських 
книгозбірень, створивши відповідні сторінки 
на своєму веб-порталі: «Бібліографічна про-
дукція ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинсько-
го», «Бібліографічна продукція мережі осві-
тянських бібліотек МОН України та НАПН 
України». Детальний аналіз надходжень вто-
ринної продукції від мережі освітянських 
бібліотек МОН України та НАПН України 
за 2012 р., 2013 р. і попередні роки до фон-
ду ДНПБ дав підстави для висновку, що не 
всі провідні освітянські книгозбірні України 
надсилають бібліографічні покажчики. Вод-
ночас бібліографічна продукція в повному 
тексті представлена лише на сайтах/сторінках 
18 бібліотек ВНЗ ІІІ–IV р. а. педагогічного та 
інженерно-педагогічного профілів. У зв’язку 
з цим постає завдання активізувати роботу 
щодо надання доступу до бібліографічних ре-
сурсів освітянських книгозбірень.

Пономаренко Л.О.
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Із метою вдосконалити доступ до своїх 
електронних ресурсів, електронних каталогів, 
вторинної продукції через інтернет, у ДНПБ роз-
роблено 3 концепції: «Концепцію створення інте-
грованого галузевого інформаційного ресурсу на 
базі ДНПБ України ім. В.О. Сухомлинського», 
«Концепцію науково-педагогічної електронної 
бібліотеки ДНПБ України ім. В.О. Сухомлин-
ського», «Концепцію веб-порталу ДНПБ Укра-
їни як єдиної точки доступу до галузевих ін-
тегрованих ресурсів». Передбачається активне 
застосування нових технологій та здійснення 
інтеграції розрізнених інформаційних ресурсів 
на єдиній платформі. Слід звернути увагу на 
необхідність поширення й поглиблення корпо-
ративної та кооперативної роботи між ДНПБ й 
провідними освітянськими бібліотеками щодо 
формування інтегрованих електронних ресур-
сів різних видів, зокрема зведених баз даних, 
а також на забезпечення низки книгозбірень 
програмним забезпеченням САБ ІРБІС-64, що 
є необхідною умовою розвитку ресурсу та ви-
рішення питання обміну бібліографічними за-
писами. 

Першочерговим завданням є створення 
спільними зусиллями ДНПБ та книгозбірень 
мережі єдиного вікна доступу до інтегрова-

них галузевих інформаційних ресурсів на веб-
порталі ДНПБ та активізація взаємодії бібліо-
тек мережі щодо обміну бібліографічною про-
дукцією в електронній і традиційній формах.

Перспективними напрямами бібліогра-
фічної діяльності є співпраця освітянських 
бібліотек у плануванні підготовки бібліогра-
фічної продукції; поглиблення координації в 
питаннях її створення; налагодження взаємо-
дії освітянських книгозбірень щодо обміну 
бібліографічними виданнями в електронній і 
традиційній формах.

Однім з важливих кроків в інтеграції 
власних бібліографічних ресурсів є відмова 
від представлення освітянській спільноті бі-
бліографічних посібників у вигляді списків, 
що містять перелік таких видань, створення 
окремої спеціальної БД, яка відображатиме 
традиційні та електронні бібліографічні ре-
сурси як власної генерації, так і книгозбірень-
партнерів. Практичне втілення інтеграції 
бібліографічних ресурсів у галузевій сис-
темі, яке вже розпочато, сприятиме іннова-
ційному розвитку освіти в Україні, науково-
інформаційному забезпеченню фахових по-
треб користувачів із питань педагогіки, пси-
хології й освіти.
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